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Inteligenţa emoţională este un concept modern și complex, abordat în cadrul unor diverse domenii, precum: 
educație, medicină, psihologie, managementul resurselor umane, leadership etc. 

Având ca premisă rolul adaptativ al afectivităţii, cercetătorii au constatat că persoanele care au un coeficient 
intelectual (IQ) înalt sau o inteligenţă academică foarte bine dezvoltată, se descurcă mult mai puţin în viaţa de zi cu 
zi, în timp ce alții, deşi au un IQ mai redus în comparaţie cu primii, obțin rezultate deosebite în practică. Cum 
reușesc aceștia să aibă succese în situații critice, să facă față oricând în împrejurări de viață? Concluzia la care au 
ajuns diverși autori a fost că această abilitate care asigură succesul în viaţa cotidiană constituie, de fapt, o nouă 
formă de inteligență – inteligența emoțională – distinctă de inteligenţa academică; un mod de sensibilitate specifică 
faţă de practică şi relaţiile interumane.  

Adaptarea persoanei la mediu se realizează, așadar, nu numai prin componentele cognitive, ci şiprin aspectele 
de ordin afectiv, personal şi social, acestea din urmă fiind esenţiale pentru reușita în viață. 
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Pentru informaţii suplimentare legate de proiect ne puteţi contacta la: 

Asociația “Societatea Națională Spiru Haret pentru Educație, Știință și Cultură” 
Adresa: Strada Italiană, nr.28, sector 2, Bucureşti;  
Website: didactform.snsh.ro ; e-mail: didactform-106758@snsh.ro; Tel. 021.455.10.51. 

Sesiune susținută de lector univ. dr. Mihaela Țuțu 
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Componenţa inteligenţei emoţionale este variată și complexă, precum: 
− conştiinţa de sine (încrederea în sine); 
− autocontrolul (dorinţa de adevăr, conştiinciozitatea, adaptabilitatea, inovarea); 
− motivaţia (dorinţa de a cuceri, dăruirea, iniţiativa, optimismul); 
− empatia (capacitatea de a ne raporta la sentimentele şi nevoile celorlalţi, de a-i înţelege pe ceilalţi); 
− aptitudinile sociale (influenţa, comunicarea, managementul conflictului, conducerea, stabilirea de relaţii, 

colaborarea, cooperarea, capacitatea de lucru în echipă). 

În plan educațional, cadrele didactice și părinţii vor putea să dezvolte potenţialul emoţional şi social al 
elevilor/ copiilor, învăţându-i să adopte şi să-şi dezvolte caracteristicile inteligenţei emoţionale: să-şi identifice 
sentimentele personale şi să le diferenţieze; să înveţe mai mult despre modul „cum” şi „unde” se pot exterioriza 
sentimentele, să-şi dezvolte abilitatea de a-şi pune sentimentele în acord cu alţi; să identifice aspecte nonverbale şi 
paraverbale, pentru a înţelege comunicarea, să înveţe să asculte, să înveţe să fie constructivi. 
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